Chapitre B.3.1.2 Redressement
Devoir du 4/11/10


Exercice n°1 :

1. Dessiner le symbole d’une diode en précisant, où sont l’anode et la cathode, ainsi que la convention courant tension utilisée.

2. Dans quel sens la diode idéale est – elle passante ? Préciser en donnant le nom des électrodes.

3. Condition de blocage d’une diode :

 Id > 0 A et Ud  = 0V ; Id = 0 A et Ud  < 0V ; Id = 0 A et Ud  > 0V ; Id > 0 A et Ud  < 0V ?

4. Dessiner la caractéristique courant tension d’une diode idéale.

5. Parmi ces trois groupes lequel est dit à cathode commune et lequel est dit à anode commune?
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6. Dans un commutateur à cathode commune, quelle est la diode qui conduit ?

· Celle dont le potentiel d’anode est le plus élevé,

· Celle dont le potentiel d’anode est le moins élevé,

· Celle dont le potentiel de cathode est le moins élevé,

· Celle dont le potentiel de cathode est le plus élevé.

7.Quelle diode conduit dans les intervalles 1,2, 3, 4, 5, 6 ?
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8 . Que faut-il faire pour filtrer la tension de sortie d’un pont de diodes ?

Exercice n°2 :


Le redresseur double alternance est alimenté à partir de la tension de sortie v2 du transformateur, de valeur efficace V2 = 2 kV et de fréquence 50Hz, et il a pour charge une bobine en série avec le bloc « onduleur + moteur asynchrone ». La charge équivaut à une bobine en série avec une résistance.

1. Compléter le document réponse en représentant la tension v3.
Préciser la valeur maximale et la période de v3. Placer les branchements à l’oscilloscope permettant de voir v3.
2. La valeur moyenne de la tension aux bornes de la charge est donnée par la relation 
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Calculer la valeur moyenne de la tension v3. Quel appareil et  quelle position faut-il choisir pour mesurer cette valeur moyenne.

3. Donner le rôle de la bobine et préciser, sur le document réponse, l’allure du courant d’intensité i3.
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